



今日青岛



# 80岁老大逛节18届

这不,今年带着四代“女将”又来哈酒了

本报记者 宋珊珊



80岁的肖志老太太四代“女将”尝鲜啤酒。宋珊珊 摄

## ○大学生保安 检票到手软 每天都赖床

本报记者 曲凯

走进啤酒城,游客们遇到的第一张笑脸一定属于这里的保安人员,这些幕后英雄们的生活究竟是什么样的?19日上午,记者先后来到啤酒城几个大门入口,走近他们,他们的日常生活与风吹、日晒相随,但也有着旁人无法体会的充实与快乐。

“想要在啤酒节期间负责保安工作,必须先经过5天的军事化训练。”在啤酒城东边门口负责检票的保安刘永来告诉记者,他是青岛大学的学生,即使是经过体能训练,一天几万张门票撕下来手都会酸软。据了解,今年一共有保安人员260余人,多数是在校大学生。他们主要负责啤酒城内外的秩序维护、入城检票、贵宾停车场管理等工作。

一个萝卜一个坑,260多名保安一直处于忙碌状态,常常无暇休息、用餐。19日上午11时50分许,记者看到,一位保安正拿着包牛奶在椅子上补觉。

记者从啤酒节指挥部了解到,保安人员的工作时间一般是从早上8时到晚上10时,但是大家每天都是到凌晨2点才能进入休息状态,因此,早上赖床在他们中间十分普遍。为了按时起床,刘永来将自己的手机铃声定成:“8点啦!起床上班啦!再不起,扣奖金啦!”

在炎炎烈日下,保安们大多脸颊红润且黝黑,汗水满面,有时他们也会相互洒水冲凉,水花四溅,游客们同样感受到他们的活力和热情。许多游客感觉对保安们的印象确实改变了,“他们真的很阳光,热情,对他们充满了信赖感。”市民袁女士说。



检票检到手软,一刻不得清闲。曲凯 摄

## 80岁老大年年尝鲜 带着第四代来逛城

“看那个老太太真洋气,满头白发了还穿着鲜艳的大红衣服,真漂亮。”19日,啤酒城东门口,一行游人特别惹人瞩目,拄着拐杖走在前面的肖志老人,今年80岁了,这是她第18次参加啤酒节了,神采奕奕地看着啤酒城的新鲜事,“真不错,又有新啤酒来了,嘉年华的东西也更多了。”

肖志老人是啤酒节的忠实粉丝,20届啤酒节,有两届因为身体原因没有来,其他都不曾落下过。为何这么钟情啤酒节18年逛不够?肖志老人说,因为曾在第7届啤酒节上,被摄影师抓拍了一张照片,让她一下成了“名人”,和啤酒“结缘”。

说起那张照片拍摄过程,老人又不禁大笑起来,第7届啤酒节,她和老伴一起去的,“我们俩当时坐在草坪上高兴地说事,老伴拿着大杯喝酒,我拿着鸡腿在啃,没想到被人拍下来了。”老人说,几天后发现自己的照片被登到了报纸上,还获得了摄影二等奖,他们也成了“名人”。这张照片也成了老人的最爱,“跟啤酒节有缘分,每年我都得来看看。”

肖志老太太今年特别高兴,因为这次她带着家里的“四代女将”来逛城,她做“领队”,2个女儿2个孙女还有小重外孙。“小孩子2岁多,是第一次来,让她感受感受咱青岛国际节日的氛围。”

逛到中午,肖志老人和孩子们进了德国柏龙啤酒广场吃午饭,要了德国特色的黑啤酒和白啤酒,指着0.5升的大杯,老人说:“这样的能喝一杯。因为生病,孩子们都不让我喝太多,今天高兴就多喝点吧,哈哈。”

原来老人两年前查出了肺癌,所以连着两年没有来玩,今年老人再次逛啤酒城,开心得不得了,“我前年查出有肺癌,还有心脏病,高血压,身上很多病,可是我不在乎,现在生活这么好,我想吃什么吃什么,想去哪玩去哪玩,我觉得我已经活够本了,呵呵。”老人豁达开朗的心态感染了周围人,大家开始频频举杯对饮。

喝到快乐处,老人直接拿过1升装的大杯开饮,“我最喜欢青岛啤酒,这德国啤酒味道也很好。”

肖志老人感慨说:“啤酒节真是一年比一年好了,你看这些啤酒馆都建的这么漂亮,游乐设备也多了,明年我一定还来!”



啤酒,唯一的语言。

## 天堂,谁的天堂?

本报记者 曲凯

奢华的城堡,昂贵的美酒,衣着光鲜的酒客,这些早已成为啤酒城里的普遍现象,而那些为生计而奔波于其间的摊主、小贩,虽然也是乐此不疲地吆喝、招呼,但是他们却舍不得花百元大钞喝一扎啤酒,舍不得用辛苦一天的所得玩一场心跳。在啤酒城的这几天,还经常能看见一个老人带着一个三四岁的女孩奔波在各个场馆,她们不是在享受啤酒节的狂欢,而是在积攒那一分一毛的施舍来果腹。这样的极端在啤酒的城堡里显得那样突兀,突兀的刺灼着我的眼睛。在富人看来,这就是他们的天堂,而对于穷人来说,这里只是自己眼中的天堂罢了。

“世人都晓神仙好,唯有功名忘不了。世人都晓神仙好,只有金银忘不了。”神仙那所谓的道遥、超脱、以及种种桀骜在富贵面前都会坍塌。有人常常对富贵嗤之以鼻、不屑一顾、咬牙切齿、愤愤不平,其实只是因为富贵的

是别人。有人常说“苟富贵,莫相忘”,这也是有意识地把情谊置于富贵之上,而实际上,“苟”富贵,恰恰就是对于富贵的重视。富贵和贫贱相对,正像由富而贵一样,从来也都是因贫而贱。贫、富、贵、贱,这几个残酷的联系紧密的字眼包含着永恒的人生活题。

孔子曾说过“君子谋道不谋食”、“君子忧道不忧贫”。贫穷,是一件可怕的事情。柏杨说得更加深刻“贫穷是一种罪恶,十岁的时候可以贫穷,二十岁的时候可以贫穷,三十岁的时候可以贫穷,如果四十岁的时候仍然贫穷,那么你的人生已经基本失败了。”贫和富,纠缠着人的一生,组成了人的一生。唐代诗人元稹的名句“诚知此恨人人有,贫贱夫妻百事哀”,因为曾经贫贱,才使百事全哀,才尽显悱恻之情。孟子曾教导我们“富贵不能淫,威武不能屈,贫贱不能移”是也,贫富是关乎着人生的尊严的。



## 啤酒,唯一的语言

文/片 本报记者 盛文静

啤酒的种类很多,按颜色分为黑啤、黄啤、白啤……不同的人喜欢的品种也不一样。喝惯了黑啤的人就不大喜欢喝黄啤,总觉得味道不够醇香,而喝惯了白啤的人会觉得黑啤味道太冲,每种酒都有自己的忠实喝众,

大众也忠实自己的味蕾,各选其好。有时候,觉得这三种颜色的酒像极了不同肤色的人群,每个人群都有自己的生活轨迹,有自己喜好的生活习惯,平日里大家说着属于自己的语言,彼此隔阂,就像三种颜色的酒不能倒在一个杯子里喝一样,因为性质不同,难以交融。

中国的外国人越来越多,周围朋友也渐渐有了外国友人,但因为语言不通,不懂外语的平民老百姓总是难以与外国人真正的交流,看到外国人,只会侧目看一下,带着新鲜、带着好奇。

而在啤酒城,啤酒成了唯一的语言,一杯酒,一个微笑,都能让彼此的距离拉近,在酒棚里,经常看到不同肤色的人拿着酒杯彼此打招呼,或是一起跳舞,或是一起碰杯,让彼此之间唯一的障碍消除,让交流变得和谐,也许当气氛对了,酒的味道会变得无关紧要,因为啤酒,已经成为唯一语言。